

曹邦兴以“四不两直”方式调研乡镇乡村振兴等工作

抓好生态和效益,不断夯实高质量发展动力
增强人民群众获得感幸福感安全感

本报讯 (记者 卢先庆 陈久玲) 不打招呼,直奔田间地头;不听汇报,与村民路边坐谈……5月18日,县委书记曹邦兴采取“四不两直”的方式,深入金坪、双龙、巫峡、两坪等乡镇开展调研,现场查看产业发展情况,倾听群众呼声,收集难点问题,指导脱贫攻坚成果巩固和全面推进乡村振兴等工作。

看实情 才能找到差距

立于高铁站,环顾皆巫峡镇桂花村所在。在桂花村新栽植的柑橘果园,曹邦兴详细了解产业发展状况,并就现场发现的问题提出了整改要求;要及时填补“天窗”,完善产业管护机制,确保山更清、水更绿。

曹邦兴说,巫峡镇位于城郊,既是城镇发展的核心,也是美丽乡村建设的重点,打造好人居环境,保护好自然生态,发展好生态产业,真正实现生态美、产业兴、百姓富,是全镇工作的重中之重。该镇要立足生态优先、绿色发展战略,科学规划好产业发展,在保护好生态的前提下,宜林则林、宜果则果。要统筹好生态与产业的关系,围绕既能保护环境、修复生态,又能让群众通过产业增收,规范发展好产业,实现生态产业有机结合。要加强人居环境整治,规范农村房屋建设和环境打造,全面推进美丽乡村建设。

位于高山的金坪乡金坪村,是一个耕地1000多亩、人口仅600多人的小村。然而,就是这个村,却发展了650亩烤烟,400亩甜柿、200多亩秋月梨,实现了人均1亩

烤烟、1亩小水果的增收产业。

走进金坪村,满目欣欣向荣的产业,与错落有致、干净整洁的民居,构成一幅美丽的乡村田园风光图。同样,在两坪乡周家村、同心村,上千亩的脆李和大樱桃产业,已开始初见效益,村民的增收梦正一步步走向现实。

看到各乡镇产业发展成效,曹邦兴显得十分高兴。他在充分肯定了各乡镇产业发展成绩的同时,还一直关心产业管护、产品销售等问题。他说,当前,正是果树挂果生长的关键期,相关部门要强化技术指导,科学实施果树管护;要注重防灾减灾工作,强化天气预报和应急措施,确保增产;要及时早谋划营销,创新“线上卖品牌、线下走流量”销售模式,打通销售渠道,确保果农增收。

听真话 才能贴近民心

与群众面对面,推心置腹、促膝谈心,是民生情怀的体现,更是务实的实干精神。在金坪村,村民们忙着收割豌豆、胡豆的场景不断出现。曹邦兴走到田间,与村民们话起家常。

“我家种了30亩烤烟,养殖了6头生猪,年收入10多万元。如今,三个子女都在上大学,日子越过越好。”

“我们在果树下套种土豆、玉米、蔬菜,不仅果树有收入,还能收几季的粮食。”

……

看到曹书记到来,村民们说起自家的经济收入和产业发展情况来,脸上都洋溢

着笑容。

“全村没有撂荒地,土地利用好,产业发展有奔头、粮食安全有保障,加之群众勤劳,对政府的满意度高,值得肯定和学习。”曹邦兴说。

近年来,两坪乡周家村、同心村,在发展好产业的基础上,还借助巫峡?神女景区北环线,打造了农家乐、民宿,大力发展乡村旅游的势头正猛。

曹邦兴指出,通过与村民面对面谈心,他发现:一个地方只要基层党组织有力,发展好了产业,让群众实现增收,群众参与的积极性就会很高;只要党员干部真心为民,切实帮助解决群众的实际困难和问题,群众的满意度就会很好;只要抓好了乡村建设和治理,文明和谐的乡村风尚就会形成。各级各部门要时时刻刻装着群众,真心实意为群众解决困难和问题,全力抓好产业发展和乡村建设,以“说干就干、干就干成、干就干好”的工作作风和“跳一跳、会更好”的工作目标,才能在赛马比拼中赢得先机,一马当先。

多调研 才能了解实情

物有甘苦,尝之者识;道有夷险,履之者知。走到一线,方能看到真问题;下沉基层,就能看到真问题。

直奔基层、直插现场,这种调研方式不仅可以了解最真实的情况,还能检验各乡镇的工作实情。

调研中,曹邦兴采取随机进村、随机入户的形式,进到村社就看产业、看人居环

境;遇见村民就问收入、了解家庭情况,将各地的产业发展、群众的生产生活都真实地了然于心。

金坪乡党委书记熊春林正在村里查看产业管护情况,等候主流媒体的采访。对于曹书记到来,他一点也不感到紧张;金坪乡工作做得踏实,各村产业发展心中有数,经得起住看。

同样,巫峡镇、双龙镇、两坪乡在产业发展、乡村建设、乡村治理等方面的变化很大,群众发展产业的信心和决心也溢于言表,成绩有目共睹。

经得起住看——对各乡镇的工作提出了更高要求。

“四不两直”式调研不但能了解到平时难以听到、不易看到和意想不到的新情况,未雨绸缪、趋利避害,更能让党员干部放下架子,与老百姓说得上话,以赤诚之心去融入群众、打动群众,赢得民心。曹邦兴要求,尤其是领导干部,要多一些“四不两直”式调研,到人民群众中间去,沉下心来把情况摸清楚,把症结分析透,把对策思路想明白,带头履行“党有要求、我有行动”的政治自觉和行胜于言的务实精神。各级各部门和党员干部要以“严新细实”作风,做到扑下身子、沉到一线,开展调研,听民声、察民情、顺民意,解决好群众急难愁盼问题,不断夯实高质量发展动力,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

铜鼓镇:产业带动农民增收



图为铜鼓镇鲍田村村民在管护脆李。(资料图)

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) “连日来,我镇正全力抓好脆李产业防灾减灾、果树管理和销售准备工作。”日前,铜鼓镇党委书记曾云峰告诉记者,今年以来,该镇把产业发展纳入年度重点工作,坚持党建引领,进一步压实产业发展责任,以产业带动乡村振兴,带动农民增收。

截至目前,铜鼓镇已有12000亩脆李进入产果期。为确保脆李产业提质增效,该镇及早谋划,从春管开始,由政府提供技术指导和金融服务,采取社会化服务组织管护和村集体管护相结合模式,为村民提供脆李管护技术。同时,在脆李膨果期,积极与气象部门对接,及时发布天气预报,多措施引导村民做好防灾减灾工作,在抓好脆李保果、疏果、避

雨等重点环节,确保产量与质量的同时,还主动、提前对接经销商,谋划今年脆李销售工作。

此外,该镇立足粮油产业,主抓粮油种植面积,严格落实基本农田非粮化任务,成立了镇级社会化服务合作社,大力推广机耕、机收、病虫害统防统治、优质品种种植等。目前,已完成高标准农田整治4000亩,完成改造提升10000亩的项目申报。

曾云峰称,该镇将抓好党建+产业的带动作用,进一步建立健全镇村干部包片负责工作机制,建立管护、销售等重点阶段工作推进例会机制,切实压实干部引导、推动产业发展的责任,确保产业增效、农民增收目标实现。

国网重庆市电力公司到巫山调研

本报讯 (记者 陈久玲) 5月17日,国网重庆市电力公司总经理、党委副书记胡江溢一行,深入国网巫山供电公司电网施工现场,走进基层班组和乡村示范点,实地调研迎峰度夏电力保供、服务乡村振兴等工作。

胡江溢一行先后深入竹贤乡下庄村和国网巫山供电公司110千伏旱泾线施工现场、“下庄天路”与“电网铁军”精神融合党建示范基地、调控中心大厅,听取相关介绍,实地调研电力助力下庄村乡村振兴、电力爱心超市运营、自主实施110千伏线路工程建设管理、迎峰度夏电力保供等工作,并看望慰问一线干部员工。

胡江溢充分肯定了国网巫山供电公司相关工作成效。他表示,国网巫山供电公司将“下庄天路”与“电网铁军”精神有机融合,全体干部员工担当作为、不等不靠,有力有序推进电力保供、服务乡村振兴等工作开展。国网巫山供电公司管理基础相对薄弱,追赶发展的任务艰巨,要不甘落后、奋起直追,在新征程上实现新作为、取得新业绩。

胡江溢说,自助者天助,国网巫山供电公司干部员工要用团结奋斗和苦干实干,推进各项工作高质量开展。要求下阶段要充分将下庄精神融入企业文化,为公司发展注入不竭动力。要不等不靠。企业发展,不能依靠人力资源的堆积,重点是提升工作效率。要在大力培养青年员工的基础上,充分挖掘公司现有存量资源。

起阳村:东西协作结硕果

本报讯 (记者 向开伟 王忠虎 鲁作炳 文/图) 5月18日,记者走进位于平河乡起阳村的巫山县夏禾农业科技有限公司种植的大棚蔬菜内,只见村民们有说有笑正在采摘薄皮泡椒。

“看,这3个辣椒至少有一斤重。”“看,结的辣椒好多。如果不是用绳子牵引的话,把这苗子就要压断。”

“起阳蔬菜大棚是东西协作项目。采取村集体+公司+农户合作的经营模式,现已栽植辣椒、黄瓜、西红柿等10余个品种。目前,蔬菜已全面上市。”平河乡政府分管农业的负责人杨刚介绍。

去年,平河乡抓住东西协作机遇,引进夏禾农业科技有限公司落户起阳,开展大棚蔬菜种植项目。并采取鲁渝协作升级版合作模式,即实行政府全资建设,产权归政府(村集体),设施大棚建成后,由公司托管2-3年,托管期内土地流转费、大棚租赁费由公司负责。同时,依托三大核心技术,以稳固的销售渠道为基础,打造“一带、一帮、一分”的新型合作发展模式,实现本土化产业带动、人才带动。

在托管期第一年,由乡镇、村委联合举荐种植管理技术学习人员,在生产中培训、学习,带动当地人员的农业技术成长,定期组织当地居民和种植户喜迁农农业技术培训。第二年和第三年,根据学习人员技术掌握程度,选择人员进行分红帮扶式成长,村集体与本地技术人员介入生产分红,由公司承担种苗、农药、化肥、用工等一切投入。这样经过三年的孵化,最终分户至村集体或者技术学习人员承担经营,由公司提供种苗、农资及销售渠道保底,从而孵化出“寿光模式”下



村民在采摘辣椒。

的新型职业农民,实现区域产业、人才振兴。

“今年,起阳蔬菜大棚迎来首批大丰收。到5月底,预估产值10万元。大棚蔬菜的种植,不仅带来可观的经济收入,同时,周边的村民和集体经济都实现了增收。”起阳村党支部书记陶朝英说。像起

阳三社50多岁的村民王祥琼,她在公司拿了3000元的月工资。还有黄维友等村民都在家门口挣到了钱,一天有80元的收入。

“下一步,咱们准备在现在基础上,还要扩建到100亩以上,带动全乡的群众参与蔬菜种植5000亩以上,力争打造

成全县规模最大、标准最高、效益最好的设施农业。”杨刚表示。

巫山脆李即将上市
已生产包装箱50万个

本报讯 (曾露 郝燕来) 5月19日,记者在位于县工业园区的巫山县衡向源包装有限公司看到,脆李包装箱的生产如火如荼。

在生产车间内,工人们熟练地操作机器,进行印刷、成型、穿绳等工序,每个步骤都完成得井然有序且极有效率。一系列操作完成后,一个个印有“巫山脆李”字样的包装箱展示在众人面前,成堆摆放在生产厂房内。

巫山衡向源包装有限公司法人胡源亮告诉记者,巫山脆李即将进入成熟采摘时期,公司按照县委县政府的要求统一生产脆李包装,新型脆李包装主要特点在于防机械伤、环境友好、高效保鲜,主要材料包括纸箱+珍珠棉内箱+保鲜剂等环保材料,规格有5到10斤普通箱,礼品盒装、40、48、60枚套装以及12枚精品礼盒装等,目前已生产50多万个。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。